

## POMOĆ EU ZA REGIONALNI RAZVOJ



9. avgust 2010.

*Piše Đuro Malobabić*



U okviru pomoći u evropskim integracijama državama koje za cilj imaju članstvo u EU, iz predpristupnih IPA fondova izdvajaju se značajna sredstva. U Srbiji je u toku drugi poziv za dodelu bespovratnih sredstava od 10.800.000 evra namenjenih za promociju, finasiranje regionalnih projekata i otvaranju novih, ali i očuvanju postojećih radnih mesta.

U konkurisanju za sredstva EU moraju zajednički da učestvuju najmanje dva partnera, a predlog projekta mora da bude iz poljoprivredno-prehrambenog sektora, proizvodnje, poslovne logistike i usluga ili turizma, kaže za naš radio savetnik za medije u programu EU za regionalni razvoj Danijela Pantić. „Do sada je prijavljeno više od 200 projekata, tako da očekujemo da će ih do kraja konkursa 10. septembra, biti blizu 300. Očekujemo da projekti promovišu jednake vrednosti, konkurentnost na tržištu i zapošljavanje,“ navodi Pantić. Svaki pojedinačni projekat se realizuje oko 15 meseci, a tim stručnjaka EU prati realizaciju. „Sredstva moraju da prate projektom zacrtane ciljeve i ideje. Prihvatljivi kandidati su institucije iz javnog sektora, lokalni organi samouprave, regionalne agencije za razvoj, centri za ruralni razvoj, lokalne kancelarije za privredni razvoj, agencije za mala i srednja preduzeća, ustanove obrazovanja, poslovne industrije poput klastera, industrijske komore, nevladine organizacije i drugi privredni subjekti,“ naglašava Danijela Pantić.

U razgovoru za naš radio, Ljiljana Marković iz beogradskog Centra za razvoj malih i srednjih preduzeća i preduzetništva objašnjava da je fokus njihovog projekta na razvoju poljoprivrede, preciznije na proizvodnji i preradi hrane kao komponente u agrobiznisu i cveća kao drugu komponentu u proizvodnji. „Projekat će se realizovati na nivou Beograda i u regionima Srema, Mačve i Kolubare koji se teritorijalno naslanjaju na region grada. Ključni partneri su dve lokalne samouprave, Fakultet organizacionih nauka kao stručna podrška u razvoju menadžmenta malih i srednjih preduzeća i Institut za zaštitu bilja. Predvideli smo i stranog partnera, Agenciju za razvoj poljoprivrede, uvoza i izvoza iz Torina,“ ističe Marković. Ona napominje da je ovim projektom predviđeno otvaranje minimalno 80 novih radnih mesta.

Vesna Rusić iz klastera za revitalizaciju starih zanata u Srbiji, kaže da će organizacija podneti projekat da se osnaži i promovise sektor starih zanata. „Želimo da zanatlije i njihovi proizvodi budu transparentni na tržištu kroz povećan broj malih i srednjih preduzeća i promociju ovog sektora na nacionalnom i na regionalnom nivou. Nosilac projekta je opština Obrenovac, a partneri su Edukativni centar za ruralni razvoj iz Zrenjanina, i Visoka tehnička škola za dizajn iz Beograda. Oni će raditi na redizajnu tradicionalnih proizvoda i ambalaža,“ istakla je Vesna Rusić.

Na skupu u Beogradu je istaknut podatak i da se u prošloj godini, na prvom konkursu, Evropska unija odlučila za tri projekta kojima su data bespovratna sredstva iz Požarevca, Vršca i Niša. Niški projekt „Klaster sireva JUG“ uspešno je udružio 12 mlekara iz topličkog, i pirotskog kraja i Prokuplja. Danijela Pantić, savetnik za medije uverena je da će i u ovoj godini među oko 300 projekata koliko se očekuje da budu podneseni, biti izabrani najbolji koji će opravdati očekivanja EU za uložena sredstva u rasponu od 75.000 do 1.000.000 evra.